

Ara 1500 korona

HAJDUFÖLD

1924. év augusztus 8.

PÉNTEK

Debreczen, VI. évf. (181.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*

Amen.

A diktátor imája

Primo de Rivera tábornok, a spanyol diktátor elzarándokolt Szent Jakabnak, Hispania védszentjének sírjához és ott a nép hallatára fennhangon imádkozott. Ódai szárnya lásu, gyönyörű fohászának egy mondata ragadta meg különbözősége figyelmenket: „Világosítsd meg nagy pártfogó azoknak elméjét, akik azt hiszik, hogy a keresztyén erkölcs uralma nem egyeztethető össze a haladás szellemével.” Hogy kikhez és kiknek szölt a derék katona, talán nem szükséges ismertetni vagy magyarázni.

Mi magyarok nagyon jól tudjuk, — hiszen 50 éve verik napoként a fejünkbe — a modern pogányság evangéliumát. Könyv nélkül mondhatjuk fel azt a tanítást, mely végelmenben a haladás eszméjének kétértelműségeiből származik. Mely haladásnak minősíti azt is, aminek csakugyan haladói és fejlődői kell, de azt is, ami betegség, szétesést és pusztulást jelent.

Miben kell egy népnek haladni, hogy le ne csusszék a rohanó idő szekeiről? A társadalmi igazságok érvényesítésében és a technikai fejlődésben. Hiába, már akár sajnáljuk, akár nem, a mi századunk kulturája nem szellemi, azaz vallási, vagy művészi, hanem fő sódra szerint technikai kultúra. Józian elme tehát sem ezt, sem a műszaki kultúra, illetőleg a műszaki berendezkedés által megindított társadalmi fejlődést és átalakulást megállítani nem akarhatja. Mert ugyan kicsoda kívánhatja, hogy ne legyenek kintű gépjeltek, de még inkább kicsoda kívánhatja épelmével, hogy e kintű gépek mellett az ember is ne érezze magát kintűn? Ahol a viszonyokon javítani, az emberekben segíteni kell, ott hát haladjunk egész lélekkel, sőt szárnyaljunk kibontott szárnyakkal.

De van egy terület, ahol haladni abban az értelemben, hogy az alapelvek megváltoztatassanak, nem lehet. Mert itt az elvek időn felül állók, örökérvényűek. A haladás csak a megközelítésük felé való törekvésben állhat, semmi egyben. Ez a terület az emberi érzület- és cselekvésmódok szabályozó elveinek országa: a moral. E területen tehát konzervatívoknak kell maradni. Csak az a nép egészséges, helyesebben szólva: a nép csak akkor lehet egészséges, ha a viszonyok által követelt fejlődés után halad, de ugyanakkor a tiszta erkölcs örök hagyományát érintetlenül őrzi meg szívében. Ha soha el

nem évülő törvénykönyve, legalább amint mi valljuk, a mi Urunk Jézus Krisztus parancsa.

„A felvilágosultak” azonban sehogyssem akarják a haladásban a maradás szükségét is elismerni. A derék katona: Primo de Rivera

úgy tesz, mintha jöbízemekkel alina szembe s imádkozik, hogy ő Castilia védszentje győzze meg elméjüket. Meg fogja győzni! De, hogy a meggyőzés fegyvere szép szó lesz-e, vagy pallos vajd elválik.

Az oroszok betörték Lengyelországba

Véres határincidens egy lengyel faluban - Az orosz kormány tudtával történt a támadás

Varsó, augusztus 7. Szaz főnyi orosz katonacsoport betört Stohlice határalomán Lengyelország területére és a támadásra el nem készült határőrséget kiszorítva megszállta a községet. Három óra alatt az oroszok megölték 10 polgárt és 9 rendőrt.

teljesen kifosztották a posta, bank- és vasút pénztárát. A közeli városból érkezett segítségül egy ulánus csapat, amely rövid harc után kikergette az oroszokat. Az ulánusok az

után szembeszálltak az orosz határőrséggel és tüzelés közben több sebesült történt.

A varsói lapok szerint a támadás az orosz kormány tudtával történt.

A betörőcsapatokat állítólag Moszkvában képezték ki és autókön szállították a határa. A helyzet a határon tűrhetetlen. A minisztertanács két ülésen is foglalkozott a helyzettel. A lengyel kormány erőteljes jegyzéket küld Moszkvába.

A nagytőke kötelelessége megszüntetni a munkanélküliséget

A kormány közmunkákkal segít a munkanélkülieken - Hitel építőmunkálatokra - A munkanélküliek küldöttsége a népjóléti miniszternél

Budapest, augusztus 7. Ma délelőtt a szociáldemokrata szakervezeteknek egy küldöttsége, amely kiszajtozta magának a munkanélküliek problémáját, kereste fel Vass József népjóléti minisztert. A mintegy negyven tagú küldöttséget Jászai (Jajtelesz) Samu, Saly (Silberstein) Endre, Sütő József, Kitajka Lajos és Gál (Grünfeld) Benő vezették.

A népjóléti miniszter fogadótermében fogadta a küldöttséget, amelynek nevében Jászai Samu terjesztette elő a küldöttség kívánságát. Konkrét kívánsága az volt, hogy a munkanélküli biztosítás megvalósítása nélkül

intézményesen segítsenek a munkanélküliségen,

de sietett hozzátenni, hogy ezt nem lehet rögtön megcsinálni, de hát legalább — gondoljanak rá.

Somogyi János a vas- és fém munkások nevében arra kérte a minisztert, hogy a hónapok óta tartó elbocsátások miatt a kormány közmunkát írjon ki. Farkas Jenő az elbocsátott pénzügyi tisztviselők helyzetét tette szóvá.

A népjóléti miniszter válasza

Vass József népjóléti miniszter válaszában mindenképp azt jelentette ki, hogy a munkanélküliség kérdése nem politika — így ez a kérdés nem lehet egy pártnak, sem szervezetnek, vagy különálló mozgalmnak tárgya.

A nagymérvű munkanélküliség egyik oka az, hogy

átmeneti gazdasági periódusban vagyunk.

Megszűnt a bankóprás működése, a korona stabilizálódott és megszűnt az örült tőzsdéjáték, a tőke azonban,

amely azelőtt a tőzsdére özlött, visszavonult, de termelői tőkévé való alakulása még nem mutatkozik.

Kétféle módszerrel kell a gyógyítást megpróbálni. Segíteni kell pillanatnyilag a most jelentkező munkanélküliségen és elejét kell venni annak, hogy a munkanélküliség kihuzódjék, vagy újra mutakozzék. Arra kell törekedni, hogy a Magyarországon levő és a Magyarországra kívánczó tőkét mint

termelő hitelt bocsássuk a gazdasági élet rendelkezésére.

A bankok is ezért emelték fel a betéti kamatlatat. Egyuttal a hitelkamattal leszállításával akarják megkönnyíteni azt, hogy a termelési hitelekkel dolgozó gazdasági tőnyezők igénybevehessék. A másik gyógyszer a fogyasztóképesség növekedése.

Az ipari munkánál a piac fontos. Ezért a kormánynak minden törekvése abba az irányba terelődik, hogy megszüntesse gazdasági elzárkózottságunkat. A pénz stabilizálásán, a vámtarifán és a kereskedelmi szerződéseken át halad a kormány útja, mely a termelő munkának fogyasztó piacot fog biztosítani.

A munkások ezrel állanak munkanélkül

a kiszámíthatatlan esélyű től előtt. Az eshetőség kérdését a kormány hetek óta fontolgatja és kijelentheti, hogy napokon belül oly munkálatok

kat és tőkét tud a kormány a gazdasági élet vérkeringésébe bocsátani, amelyek hatásait elsősorban a termelő munkásság fogja érezni. A munkanélküliek különböző kategóriáiról beszélve, arra kérte a pénzügyi tisztviselők nyugdíj ügyében felszólalót, küldje el hozzá erre a kérdésre vonatkozó előterjesztésüket.

A munkanélküliség enyhítése érdekében mindenképp az építőipart igyekeztek messzemenő támogatásban részesíteni. Az állam a maga részéről az állami építkezések megkezdésére és folytatására az egyes miniszteri tárcák részére többmilliárd hitelt bocsátott rendelkezésre.

Ezenkívül elrendelte a budapesti és vidéki városok házainak tatarozását. Erre a

százmilliárdnyi kölcsönt fognak rendelkezésére bocsátani.

Most folynak az utolsó megbeszélések a pénzügyminiszteriumban, amelyek eredményeként bejelentni, hogy augusztus 16-án megkezdik egész Budapesten a tatarozási munkálatokat és rövidesen vidéken is rendezni fogják az egész dolgot.

Ami a munkanélküliség ellen való biztosítás kérdését illeti, ezt is sürögösen megoldandónak tartja.

Ami a mezőgazdasági munkanélküliséget illeti, gondoskodás történt, hogy a vízlecsapolási társulatoknak sürgős hitelképpen hatmilliárd kölcsönt bocsássanak rendelkezésére, hogy megkezdhessék a munkálatokat. Az ország egyes vidékein oly katasztrófálsak a terméseredmények, hogy még a vetőmagot sem adta vissza a termés. Ezért akciót fognak indítani vetőmag szétosztására és

köz munkák kiírásával igyekeznek majd enyhíteni az insógot.

Visszont azonban erkölcsi kötelelessége a tőkéseknak is, hogy tőkájük feleslegét a magyar gazdasági élet rendelkezésére bocsássák.

Munkanélküli segélyről pénzügyi okokból nem lehet szó.

A munkát keresők utazási kedvezményére vonatkozólag nem tud végleges választ adni.

A küldöttség köszönettel vette tudomásul a miniszter választát.

Olcsóbb a kenyér Budapesten

Budapest, aug. 7. Augusztus 9-től kezdve Budapesten a következő új kenyérrak lépnek életbe:

Zsemlekenyér 7800 (régi ár 8000, illetve 7700), félbarna kenyér 6500 (régi ár 6800), rozskenyér 6500 (régi ár 6800), barna kenyér 5500 (régi ár 5800), sütemény darabonként 580 (régi ár 600).

Hír szerint a kenyérrak további esése is várható.

Megjelent az új középiskolai tanterv

Budapest, augusztus 7. A kultuszminiszter most becsátotta ki a középiskolák, a gimnáziumok, a reál-gimnáziumok és a reáliskolák tantervét. Az új középiskolai tanterv a reál-gimnáziumokra és a reáliskolákra vonatkozólag már a jövő tanévtől fokozatosan a *megegyezéses egészében* lép, a gimnáziumokra vonatkozólag azonban a tanterv a maga egészében azért nem lép életbe, mert a közoktatásiügyi tanácsnak azt a javaslatát, hogy a gimnázium alsó tagozatában a német, latin és görög nyelvet tanítsák, pedagógiai szempontból a miniszter aggályosnak tartja és elakarja kerülni, hogy a tanuló ifjúságot már az algimnáziumban tulterheljék.

Visszahelyezik a Rákóczi-utcára a zöldségpiacot

(A Hajduföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsának csütörtöki ülésében Kalenda Lóránd műszaki tanácsos bejelentette, hogy a Rákóczi-utca kövezése befejezést nyert.

A zöldségpiacot most már így rövidesen vissza fogják helyezni a Rákóczi-utcára.

A tanács fel fogja kérni a rendőrséget, hogy a piac számára készített aszfaltot a lehetőség szerint őrizze meg a szekér és kocsik forgalmától, nehogy azok ismét fel-töredezzenek.

Egyebként dr Vass tanácsnok bejelentette a tanácsnak, hogy későbbben a piacot a kocsitól vas-korlátal fogják elválasztani. Egyben azt is bejelentette a tanácsnok, hogy

új piaci árszabó rendet akar a közigazgatási rendészeti ügyosztály bevezetni.

A tanács végül Vass Károly indítványára köszönetet mondott Kalenda műszaki tanácsnoknak, aki az egész városban az utcakövezési munkálatokat vezeti.

Két hónap óta nem fizették ki a hadigondozottak illetményeit

(A Hajduföld tudósítójától.) A debreceni "hadigondozottak" körében egyre több és több panasza merül fel amiatt, hogy a népjóléti hivatal még mindig nem folyósította a hadigondozottak, özvegyek, árva-illetményeit sem július, sem augusztus hónapra.

Rendes körülmények között a hónap 4-8. napján fizette ki a Népjóléti Hivatal az illetményeket. Az utóbbi két hónapban azonban a hadigondozottak, özvegyeknek, árva-illetményeit meg kellett elégedni fizetés-hiányában a Népjóléti Hivatalban kifüggesztett hirdetmény vizsgálatával, amely szerint majd a lapok útján közölni fogják az illetmények kifizetésének napját.

Ennek a teljesen abnormis állapotnak az oka az, hogy a szándék folytán történt átalakulás miatt a Népjóléti Hivatalnak nem áll rendelkezésére a szükséges pénzüsség. A Népjóléti Hivatal vezetésének mindenesetre sürgős intézkedéseket kell tenni, hogy ezek a lehetetlen állapotok minél előbb megszűnjenek és a hadigondozottak megkapják a nekik járó illetményt.

HIRDESSEN A HAIJDUFÖLDEN

Létrejött a megegyezés a Dawes-tervezet ellenőrzési ügyében

A londoni konferencia eseményei

London, augusztus 7. A Daily Telegraph az közli, hogy a németek és a szövetségesek vegyes bizottsága a Dawes-féle tervezet által előírt ellenőrzési ügyében megegyezésre jutottak.

A német kifogások a bizottságok előtt

London, augusztus 7. A szövetséges és német delegációk két-két képviselőjéből alakult 14-ek tanácsa ma délelőtt 11 órakor ült össze a miniszterelnök alsóházi szobájában. A Times szerint a németek észrevételeit három csoportba osztották. Az első magának a 14 ek tanácsának kell megfontolnia. Ide tartozik az amnesztia, a jóvátevel fizetések felosztása, továbbá a Ruhr- és vasut-ügy problémája. A németek által felvetett többi kérdés nem volt nehéz a gazdasági kiűrités és az átutalás ügyében tanácskozó szövetségszövetségi bizottságok között felosztani. Felmerült az a javaslat, hogy a bizottságokat egészítsék ki német tagokkal is. Ezt a javaslatot elfogadták.

A kiűrités francia feltételei

London, augusztus 7. A Daily Telegraph francia forrásból a következőket jelenti: Nollet tábornok Macdonaldal folytatott megbeszélése során kijelentette, hogy Franciaország csak akkor járulhat hozzá a Ruhrvidék katonai kiűritéséhez, ha Németország megmutatja, hogy a versaillesi szerződésben és a Dawes-féle tervezetben vállalt kötelezettségeinek, különösen pedig a katonai leszerelésre vonatkozó clauzuláknak

Japán bizik Magyarország jövőjében

Debrecen japán vendégei nyilatkoznak a Hajduföldnek

(A Hajduföld tudósítójától.) Csütörtöki számunkban hírt adtunk már róla, hogy Hirano Kunitoshi, a japán külügyminiszterium kiküldöttje, az Unitea Press munkatársa és Arakava Mitano, a bécsi japán követség diplomáciai titkára, akiket gróf Klebelsberg kultuszminiszter hívott meg, ide Debrecenbe érkeztek, hogy az itteni mezőgazdasági viszonyokat tanulmányozzák.

Hirano Kunitoshi és Arakava Mitano a csütörtöki nap folyamán Jód István népjóléti hivatali igazgató kíséretében megtekintették a gazdasági akadémiát, az egyetemet, a nagyerdői klinikákat.

A Hajduföld munkatársának alkalma volt beszélgetést folytatni a két japán vendéggel, akik közül Hirano Kunitoshi csaknem

perfektül beszél magyarul.

A japán külügyi hivatal három éve küldte ki Hirano Kunitoshit, aki 23-24 év közötti fiatalember, hogy tanulmányozza Svájcot, Franciaországot. Kunitoshi egy teljes évet Magyarországon, de ez az idő teljesen elegendő volt neki arra, hogy elsajátítsa a magyar nyelvet. Érdekes, hogy a kiejtésén és a mondat szerkesztésén egyáltalán nem érződik meg az idegen. Teljes szabotossággal beszél, csak a szavakat nem találja meg azonnal. Egy-egy kérdésünkre adandó választ előbb

hajszónyi pontosságig eleget tett.

Izgalmak a konferencián

London, augusztus 7. A Daily Telegraph jelenti: Szerdán délután, amikor Marx kancellár befejezte fejtetéseit, Herriot, aki meglehetősen izgatott hangon szólt fel, azt kívánta, hogy a 14 ek tanácsa az emlékirat valamennyi kérdésének megbíralását a maga számára tartsa fenn és csak azokat a vitás pontokat utalja szakértőkhöz, amelyeket behatóan tanulmányozni kell. Több delegátus a javaslat ellen nyilatkozott, mire

Herriot visszalépéssel fenyegetődött.

Macdonald ekkor hangsúlyozta, hogy takarékoskodni kell az idővel. Végül is megegyeztek abban, hogy a szakértők délután összejönnek és este már jelentést terjesztenek a 14 ek tanácsa elé.

A jövő hétre is benyulik a konferencia

London, augusztus 7. A Daily Chronicle diplomáciai tudósítója úgy vélekedik, hogy a konferencia legjobb esélyben tart a jövő hét közepéig, tehát szerdáig vagy csütörtökig. A német válasz és a kísérőlevél egyaránt nagy jelentőségű és békülékeny kijelentéseket tartalmaz.

alaposan megtanácskozzak maguk közt japánul s csak azután felel Kunitoshi megfontoltan, hidegen, de mégis megnyerő modorban.

Minden különösebb cél nélkül jöttünk Magyarországra — mondja először kissé bizalmatlanul. Később aztán bevallja, hogy a mezőgazdasági viszonyokat jól tanulmányozni. A nap folyamán látottakról emlékezik meg azután.

Azt látjuk mindenütt — mondja, hogy a magyar nép nagyon szorgalmas, nagyon művelt s hisszük, hogy nagy jövője van. Ennek pedig nálunknál senki sem örül jobban, mert hiszen

testvér népek vagyunk.

Japánban minden ember tudja ezt.

S vajjon tudnak-e a japánok arról a nagy igazságtalanságról, amely a magyar népet érte — kérdezzük.

Természetesen — válaszol élénken Kunitoshi. Éppen úgy tudja ezt ott mindenki, mint azt, hogy rokonok vagyunk és

nagyon sajnáljuk magyar testvéreinket.

Elmondja még, hogy délelőtt beszéltek dr Witz Friggyessel is, akitől megdöbbenve értesültek a magyar kisebbségek sanyaru helyzetéről és az oláh brutalitásokról, valamint arról a kegyetlen elnyomatásról, amelyet

az oláh uralom alá jutott magyarok szenvednek.

Majd hirtelen a Szibériában élő magyar hadifoglyokról kezd beszélni.

Szibériában még mindig nagy számmal élnek magyar és német hadifoglyok.

Talán sokkal többen, mint Önök gondolják. Most már sajnos, a japán kormány és mi japánok nem segíthetünk rajtuk, mert a japán csapatokat kivonták Szibériából. Azonban ha egy-egy megszökött magyar fogoly elvethető hozzánk Japánba, mindent elkövetünk, hogy jól érezze magát és hazajuthasson.

Eddig is igen nagy azoknak a magyaroknak a száma, akik a japánok jóvoltából kerültek haza. Ezután is mindent meg fogunk tenni, hogy magyar testvéreinken segítsünk — mondja Kunitoshi a bucsuzásnál.

A japán vendégek, akik az Arany Bikában vannak meg szállva, szombat reggel tovább folytatják útjukat. A legközelebbi céljuk Szeged, ahol szintén egy-két napig fognak maradni.

Aranykalász Nagyatádnak

Budapestről jelenti: Nagyatádtól Szabó István földmívelésügyi miniszter a csütörtöki délelőtti folyamán a nagyatádi kerületnek egy küldöttsége kereste fel, hogy adja neki azt az arany buzakalászt, amelyet hívei készítettek számára. A 200 tagú küldöttségben a nagyatádi kerület minden egyes községe képviseltette magát.

Az aranykalászt a küldöttség vezetője, Bárány Sándor főszolgabíró nyújtotta át a földmívelésügyi miniszternek. Beszédében kijelentette, hogy a nagyatádi kerület hat millió alapítványt tett a nagyatádi polgári iskola négy szegénysorsu növendéke számára.

A földmívelésügyi miniszter meghatott szavak kíséretében vette át az aranykalászt. Délben nagyatádi Szabó István az egységpárt palotájában ebédre látta vendégül a küldöttséget.

Öngyilkossági kísérlet a korkülönbség miatt

Részegen alvó öngyilkosjelölt a sineken

(A Hajduföld tudósítójától.) Csütörtökön hajnalban különös öngyilkossági kísérlet történt a csapókerüti megállóban. Tóth Sándor 22 éves szobafestősegéd pár órával a nyíregyházi szemlyevonat érkezésekor öngyilkossági szándékából a sinekre feküdt, majd egészséges domba merült. Már közeledett a nyíregyházi vonat, amikor az őrháznál észrevették a sineken fekvő fiatalembert, akit természetesen azonnal felkötötték és köztölték vele, hogy vigyázzon mert jön a vonat.

Tóth Sándor erre sirva tett szemrehányást a pályőrnek, hogy miért nem hagyta meghalni. Majd zavaros szavakkal előadta, hogy meg akart válni az életől, mert

egy 49 éves nőbe szerelmes, aki a korkülönbségre való tekintettel nem akar az övé lenni.

Tóth Sándort erre előállították a rendőrségen, ahol kiderült róla, hogy alaposan be van szeszelve. Kijózanodása után a kihágási biro elé kerül.

2500 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban

Gyümölcs és zöldség

ujdonságok, legjobb minőségű fűszerárak, legfinomabb kávék, csemegeárak

CSANAK JÓZSEF K. RT.

fűszer- és csemegekereskedése Piac-utca 51. Alapítási év: 1823. Telefon 70.

Gyilkosság az éjszakában juhászbottal

Egy évi fogházat kapott a fiatalok tettes

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az elmúlt év decemberében történt, hogy az egyik hajdudorogi tanya határában juhászbottal agyonverték Sándor Ferencet. Az eset előzménye az volt, hogy Sándor Ferenc régebbi időtől fogva haragban volt Szakáll János juhással. December 18-án este Szakáll János Imre Illés nevű társával az egyik dorogi tanya közelében haladt el. Mindkettőjük kezében hatalmas juhász bot volt. Utóközben szembe találkoztak Sándor Ferencel és ennek testvérével, Sándor Lajossal, akikbe belekötöttek. Szóváltás támadt közöttük, amelynek folyamán Szakáll János a kamposvégi

juhászbottal úgy fejbe vágta Sándor Ferencet, hogy az holtan terült el a földön.

Ugyancsak alaposan elverték a másik fiút, Sándor Lajost is.

Ebben az ügyben csütörtökön délután tartott főtárgyalást a debreceni kir. törvényszéknek Lakatos Gábor elnökele alatt működő büntetőtanácsa.

Szakáll János és Imre Illés kihallgatásuk során azzal védekeztek, hogy ők nem akarták meggyilkolni Sándor Ferencet s azt állították, hogy Sándor Ferenc és Sándor Lajos voltak a támadók.

Miután a büntelékény elkövetése idejében még mindkét vádlott fiatalok voltak, a bíróság a perbeszédek meghallgatása után csak enyhe ítéletet szabott ki rájuk.

Szakáll Jánost egy évi fogházra, Imre Illést pedig egy havi fogházra és fél millió korona pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Elutaztak Debrecenből a magyar igazság holland harcosai

Wirtz Frigyes és Block Erzsébet tovább folytatják külföldi propagandautjukat - Hogy „támogatta” egy debreceni lapvezér a magyar ügy önzetlen szószólóját

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr Wirtz Frigyes, a kitűnő hollandi újságíró és felesége, Block Erzsébet, akik a külföldi sajtóban lelkes harcot folytattak az oláhok által elnyomott magyar kisebbségek érdekében, csütörtökön délután 5 órakor a budapesti gyorsvonattal elutaztak Debrecenből.

Szerdán este a debreceni sajtó tagjai az Angol Királynő fehértermében jöttek össze, hogy elbucszozzanak dr Wirtz Frigyesről és feleségéről. A megjelentek körében — mint látható volt — a Wirtz-pár kitűnően érezte magát s a kis társaság, amely a hajnali órákig maradt együtt a legjobb hangulatban, lelkes és meleg ünneplésben részesítette a magyar igazság ügyének e két fardhatatlan és lelkes harcosát.

Aikalmunk volt Wirtz ural elutazása előtt beszélgetni debreceni benyomásairól, aki jövendő torveinek közlése mellett a következő két érdekes esetet mondotta el. Szavait szösz szerint közöljük alább, — akik a debreceni viszonyokat ismerik, kommentarra nem lesz szükségük.

Két kontraszt

Debrecen magyarságával való érintkezésünkről a legkülönbözőbb emlékeket visszük magunkkal — mondotta a kitűnő zurnaliszta — s az itt tapasztalt bánásmódot jellemzi az alábbi két eset.

Hétfőn reggel, mint minden más halandónak, meg kellett borotválkoznom. Bementem az egyik borbélyüzletbe s mikor helyet foglaltam s magam mellé tettem az írásaimat a nevemmel ellátott borítékban, láttam, hogy a mester megszemléli a holmimat. Együttal váratlanul megkérdezte, én vagyok-e az a dr Wirtz, aki a Kereskedelmi Csarnokban előadást tartott a kisebbségi kérdésekről. Igenlő válaszomra hozzáfűzött szépítési műveletéhez s beszappanozás után a legnagyobb gonddal borotvált meg, majd a legfinomabb parfümmel permeteztetett be, sőt valóságos tiltakozásom ellenére, megmosta a hajamat; egyzóval teljes művészetével azon volt, hogy ifjú embert varázsoljon belőlem. Mar aggodalmasan számolgattam magamban, mennyi tömördek pénzbe fog

kerülni ez a tulságos és nem várt előzekenység, amikor azonban fizetni akartam, a derék, egyszerű borbélymester tört német nyelven kijelentette, hogy a világot sem fogadna el pénzt tőlem, mert részére tisztesség és öröm volt az, hogy legalább ezzel a csekéllyel adhatott ki fejezést haláljának azért, amit a magyarság ügyéért s a magyar kisebbségek érdekében faradoztam.

Be kell vallanom, rendkívül jól esett ennek a derék embernek a szimpátiája s annál különösebb kontrasztot képez ezzel szemben az egyik debreceni lapdirektor bánásmódja, amikor itt Debrecenben a magyarság érdekében végzett fáradságos munkálkodásomért csak barátokat véltem találni.

Tudnivaló, hogy mi, hivatásos hírlapírók a tollunk után szerzett keresetünkkel élünk s így megérkezésünkre feleségek közvetítésével az egyik helyi délutáni lapban egy vezércikket helyeztet el. A lap szerkesztője rendkívül szívesen fogadott s kijelentette, hogy a cikk honoráriumát az igazgató fogja megállapítani és kiutalni s ecélből másnap hat órára kért a hivatalos helyiségbe.

Másnap délután, mikor a jelzett időben megjelentünk a szerkesztőségben, a sarokban láttunk ülni valakit, éppenséggel nem szalonképes ülésben. Sőt amikor engem és feleségemet a szerkesztő bemutatott neki, úgy látszik, úgy vélte, hogy mint a vállalat igazgatójának, velünk, szegény hírlapírókkal szemben

még a tartásán sem szükséges változtatni.

Sajnos, hogy bár az egész világ sajtójában hirdettem a magyar kultúra magas fölényét az oláh kultúrával szemben, ki kell jelentenem: ilyen alávaló (niederträchtig) elbánásban semmiféle oláh lapvezértől sem volt részem. Az igazgató ur ekkor kijelentette előttünk, hogy a cikk honoráriumért másnap jöjjünk újra fel, miután ma nem fizetik ki. Én voltam olyan naiv, hogy másnap tényleg háromszor mentem fel a kitűzött időpontokban, de amikor

hatodizben is el akartak küldeni, elfogyott a türelmem s kijelenttem,

hogy az ígért honoráriumra egyáltalán nem reflektálok, a kvalifikálatlan eljárást azonban kénytelen leszek a fővárosi sajtóban publikálni. Felháborodott fellépésemre — amit, azt hiszem, mindenki megért — végre kiutaltatta az igazgató ur egy borítékban a tiszteletdíjat.

Alig távoztam el azonban a szerkesztőségből, nem kis csodálkozásra arról értesültem egy hivatalos személyiségtől, hogy a vállalat igazgatója előtte kijelentette, miszerint engem már tegnap kifizetett, sőt kétszeresét mondotta az összeg.

Egy volt hajduböszörményi vörös direktort megpofoztak Nagyváradon

Szmuk Gábor nagyváradai csaláisi Ujabb pofonok is várhatók

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajduböszörményben éléken emlékeznek még Szmuk Gábor zsidó papirkereskedőre, aki a kommunizmus alatt tagja volt a hajduböszörményi direktóriumnak. Ugyan ez a zsidó volt az, aki 1919. áprilisának elején feljelentette a hajduböszörményi gazda fiúk ellenforradalmi szervezkedését

és börtönbe juttatta azok vezérét, Csorba Antalt.

A kommun bukása után sietve meglógott Hajduböszörményből s azóta nem is adott életjelet magáról. Most, mint a Hajdúföld tudósítója jelenti, Nagyváradon érdekes botrány középpontjába került Szmuk Gábor, aki jelenleg egy nagyváradai cég belfagya. Szmukot ugyanis az elmúlt napokban alaposan felpofozta Kőrösy Béla nagyváradai újságíró. A jól megérdemelt pofonok története a következő:

Kőrösy felesége, aki a társaságban könyvelő, az üzleti könyvekkel rájött, hogy Szmuk kisebb-nagyobb összegekkel

állandóan megkárosítja üzlet-társait

A Kereskedelmi és Iparkamara közgyűlése

A kamarai jury megalakulása - Kisiparosok forgalmi adójának átalányozása - Fontos gazdasági kérdések a közgyűlés előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön délután fél 4 órakor nyitotta meg a kamarai tagok élénk érdeklődése mellett és a magyar Hiszekegy elhangzása után Szentkirályi Tivadar a kamara nyári közgyűlését. Az elnöki előterjesztések során meleg szavakkal parentálta el a kamara elhunyt irodafőtisztjét: Péntek Gizellát, aki iránt a kamara közgyűlése felállással fejezte ki végső tiszteletét.

Ezután gyors egymásutánban pofogtak le a kamara háztartási ügyei. A hivatali személyzet járandóságát aranykoronában állapította meg a közgyűlés, a székházon és annak berendezésén végzendő munkálatok megkezdését elrendelte, gondoskodott a szükséges kölcsön felvételéről, végül az 1924. évi költségvetését aranykoronára számította át.

Ezután dr Radó Rezső vázolta a szanálási akció megindulása nyomán keletkezett gazdasági helyzetet. Utána dr Diczy Alajos segédtitkár beszélt a tisztességtelen versenyről szóló törvényről s javaslatára megválasztotta a kamarai közgyűlés a jury választás alá eső tagjait

és megalkotta a jury-nek és a válsztott bíróságnak az ügyrendjét. A kamara előterjesztéssel fog élni a szabócsi burgonya exportjának

nek, mint emennyit átadott nekem.

Hogy ezek után milyen emlékekkel távozom Debrecenből, azt hiszem, könnyen el lehet gondolni. A két kontrasztot elfelejteni sohasem fogom, köszönettel emlékezem meg azonban mindazokról, akik megértvén fáradozásaimat, itt baráti támogatással fogadtak, így a sajtó többi munkásairól, akik között valóban testvéri kollegialitás atmoszférájában éreztem magamat. Ez a szeretet csak tovább ösztönöz arra, hogy minden energiámmal és kitartásommal szolgáljam a kisebbségek igaz ügyét.

és felfedezését közölte Szmuk társával.

Szmuk előlötti dühében sértő kifejezéseket használt és ezután jöttek a pofonok. Kőrösy gondosan kiválasztotta, hogy mikor legforgalmasabb a Zöldfa-utca és meglesve az üzletébe igyekvő, gondtalanul szivarozgató Szmukot és hirtelen eléje toppanva, felelősségre vonta és

jobbról-balról egy-egy jólsike-rült pofont mért le

a szemtelen embernek úgy, hogy Szmuk szivarja jobbra és szivarszipkája balra repült.

A felpofozott zsidó direktor anélkül, hogy a támadást viszonzta volna, meg sem várva Kőrösy bemutatkozását, a pofonoktól sajtó arcát tenyerébe rejtve,

rémült ordítással nyuliramat vett és meg sem állt a Nagypiac-térig.

Egyébként az ügy még nem tekintethető befejezettnek. Kőrösy kijelentette, hogy még egyszer meg fogja pofozni Szmukot, csak azért, hogy megmondja neki, hogy az előző pofonokat is tőle kapta.

forgalmi adó átalányozás kérdése.

Az előadói javaslatot, amely az átalányozás egész komplexumát felölelő rendelet mielőbbi kiadását, a szoniparok külön méltánylást igénylő helyzetének tekintetbe vételét, a tapasztalható túlzások lefaragására egy akció megindítását kívánta. Németh Aladár azzal a kiegészítéssel fogadta el, hogy az aranykorona papirkorona kurzusát ne fiktív alapon állapítsa meg a pénzügyminiszterium. Több felszólalás után a közgyűlés az előadói javaslatot magdévá teszi.

A társulati adó módosítására és a mérlegkészítés terén készülő reformokra vonatkozó elaborátumot a közgyűlés a pénzügyi és a gyáripari szakcsoportok elé utalta.

Meg kell még emlékeznünk arról, hogy a kamara tisztviselőkarának munkájáról a közgyűlés egyhangú tetszéssel és helyesséssel állította ki elismerő bizonyítványt.

A kereskedelmi és iparjogi vélemények elfogadása után Dávidházy Aladár, aki az ülés folyamán vette át az elnöklést, a közgyűlést bezárta.

HIREK

1924 augusztus 8. (Péntek)
Prot.: László, Kath.: Cirják.

1790 Kőlcsey Ferencz, jeles magyar költő szónok és politikus születése a közép-szolnokmegyei Szédemeteren.
1868 A magyar képviselőház megszavazza a honvédségről szóló törvényjavaslatot s lemond az önlálló magyar hadseregről.

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban az idő száraz és melegebb lett. A hőmérséklet több helyütt normális mértékére emelkedett.
Időjárás: Egyelőre száraz meleg, később zivatarrá hajló idő várható hőstüledéssel.

Közművelődési könyvtár zárva.

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszaru, Muraközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

— Ary Lajos főszámvevő szabadságán. Ary Lajos városi főszámvevő csütörtökön kétheti szabadságra ment. Távolléte alatt Mayer Jenő főszámvevő és Somogyi Rezső fogják helyettesíteni.

— Ségdy főtanácsos hivatalában. Ségdy Lajos rendőrfőtanácsos Balaton mellett töltött szabadságáról csütörtökön hazaérkezett s ismét átvette a debreceni rendőrség vezetését.

— A Katolikus Leányklub tokaji utja. A Katolikus Leányklub értesíti tagjait, hogy augusztus 10-én reggel 8 óra 56 perckor indulnak a nyíregyházi vonalra a megbeszéltek tokaji kirándulásra. A résztvevőknek jelentkezni lehet Simonffy-utca 2. sz. Dohánytözsde.

— Aki sürgőnyilag visszatért az egyik városi birtok bérletéről. Ismeretes, hogy a Fried-féle városi birtok bérlete fölött a napokban tartották meg az árverést. — Az első három legtöbbet ígérőnek a bánatpénzt visszatartották, hogy majd a tanács döntőn véglegesen a bérlet fölött. A tanács csütörtöki ülésében úgy döntött, hogy Gócz Lajosnak adja ki a Fried-féle birtokot. A tanácsi határozat meghozatala után egy pár perc múlva azonban egy távirat érkezett Gócz Lajostól, amelyben értesíti a tanácsot, hogy a biztosítékot nem tudja letenni s így nem reflektál a bérletre. A bérletet így valószínűleg Arva Géza földbirtokos, a második legtöbbet ígérő fogja megkapni.

— Pályázat a pécsi egyetem jogpolitikai tanszékére. Budapestről jelentik: A kultuszminiszter a pécsi Erzsébet Tudományegyetem jog- és államtudományi karán megüresedett magyar közjog-politikai tanszékére pályázatot hirdet. A pályázni kívánók közzé kell adniuk a pályázatukhoz az egyetem jog- és államtudományi karának dékánai hivatalában szeptember 15-ik nyújtsák be.

— Árumintavásár Kispesten. Kispeszt rendezett tanácsú város aug. 15-28-ig terjedő időtartammal nagyszabású árumintavásárt fog rendezni. Kispeszt város tanácsát az a körülmény vezette, hogy az ottani gyári és kézműiparnak így is fejlődési lehetőségeket biztosítson. Kispeszt városa átiratban értesítette Debrecen tanácsát az árumintavásár rendezéséről, egyben erkölcsi s ha lehetséges anyagi támogatást is kért Debrecen városától. A tanács csütörtöki ülésében foglalkozott a kispesti átirattal s elhatározta, hogy az árumintavásár rendezésének elősegítésére mindent meg fog tenni.

— Az Augusztus-szanatóriumban múlt vasárnap lefolyt művészeti rendezőbizottsága ezúton mond köszönetet a szegénysorsú tüdőbetegek nevében a felajánlásért, az erkölcsi és anyagi támogatásért mindenkinek, továbbá Fohn Erzsébetnek a zongora kölcsönzésért.

Tótkés Endréné temetése Kabán.

Augusztus 7-én, csütörtökön délután temették el Kabán az egész község osztatlan, megható nagy részvételével Tótkés Endre kabai Hangya-szövetkezeti elnök feleségét, született jékel Balogh Vilma. Az elhunyt urasszony 37 évi csendes, boldog házasság után, életének 66-ik évében halt meg augusztus 5-én a debreceni egyetem sebészeti klinikáján. A fglemeiben szép gyászszertartást Barabás Samu kabai református esperes, nemzetgyűlési képviselő végzte, mély elgondolással, hatásos beszédben bucsútatva el a nemeselektű urasszonyt. Tótkés Endréné koporsóját a mélyen megrendült nagyszámú rokonságon kívül az egész község igaz, tiszta részvétellel kísérte ki a kabai Napnyugati temetőbe, ahol a család sírboltjában helyezték az elhunytat örök nyugalomra.

— A városi tisztviselők olcsó földbérletet kérnek. Debrecen város tisztviselői egy kérvényt nyújtottak be a városi tanácshoz száz aláírással, amely kérvényben olcsó földbérletet kérnek a városból. A tanács a kérést nem teljesítette.

— Eljegyzés. Márkusfalvi és batizfalvi Máriássy Magda és dr. Ruttkai Rutkay Aladár jegyesek. Hajdu bőszi örmény, augusztus hó. Minden külön értesítés helyett.

— A kincstári haszonrészeseledés befizetése. A városi adóhivatal értesíti az adózó közönséget, hogy az augusztusi lakbérnegyedre eső kincstári haszonrészeseledés ügy fizet, műhely, iroda, raktár stb., mint a lakások után augusztus 20. napjáig fizetendő a házbérfizetési jegyzék benyújtása mellett az épület fekvése szerint illetékes kerületi adóhivatálnál. A fenti határidőre való nem fizetés esetén a késedelem minden megkezdett hónapjára 10%-os adóptétek fizetendő.

— Tizenkét milliót jövedelmezett az Augusztus-szanatóriumban rendezett hangverseny. Az Augusztus szanatóriumában rendezett sétatangverseny és művészestély jövedelméből mintegy 12 millió korona áll rendelkezésre a szegénysorsú tüdőbetegek szanatóriumi ápolási költségeinek a fedezésére. Azok a betegek, akik ebből az összegből szanatóriumi kezelésük lehetővé tétele céljából segélyt óhajtanak elnyerni, szegénységi bizonyítvánnyal felszerelt kérvényüket az Augusztus szanatórium igazgatóságánál adják be.

— Meghalt a pályaudvari szerencsétlenség áldozata. Megírjuk, hogy szerdán reggel a nagykeréki vonat érkezésekor Szondy Lajos podgyász kezelő a nagyállomáson a vonat kerekéi alá került és súlyos sérüléseket szenvedett. Sérülésével be szállították a klinikára, ahol még szerdán este meghalt.

— Szeptember elsejéig nem lesz létré. A debreceni 11. gyalogezred zenekara közel egy esztendő folyamatos, megszakított munka után augusztus elsejétől szeptember elsejéig tartó szabadságot kapott. Épp ezért a zenekar karnagya Náh Antal ezúton is közli a debreceni közönséggel, hogy létrét szeptember elsejéig nem fognak tartani.

— Az amerikai kivándorlás. A belügyminiszter rendeletet küldött a debreceni államrendőrséghez, amely szerint a megszállt kivándorlási létszámon felül Amerikába kivándorolhatnak azok a kiskorú magyar állampolgárok, akiknek a szülei Amerikában élnek.

— 277 szabadkőműves a francia parlamentben. Párisból jelentik: A francia parlamentben egy szabadkőműves csoport alakult, amely az összes pártok tagjaiból toborzódott. Az új csoport parlamenti testvérpártnak nevezi magát és eddig 277 tagja van.

— Sajtóhiba igazítás. Lapunk csütörtöki számában a Megérkezés c. költeménybe két kellemetlen sajtóhiba csuszott be. A költemény utolsó strófájának második sora így olvasandó: Mint szemfedő, vagy cédalány haja. Az utolsó sorban pedig így hangzik: Sápadt halottan érkezem haza.

— Zavarok a forgalmi adó bélyegkörül. A debreceni ügyvédek, iparosok, kereskedők körében napirenden vannak a panaszok amiatt, hogy magasabb címletű forgalmi adó és törvénykezési bélyeg egyáltalán nem lehet kapni a trafikokban. Az ügyvédek néha napokig kénytelenek hovertetni egy egy akaszt a törvénykezési bélyeg hiánya miatt, a nagyobb forgalommal rendelkező kereskedők pedig minduntalan ki vannak téve a megbírságotól, miután nem tudván forgalmi adó bélyeghez jutni, nem rohatják le pontosan a forgalmi adójukat. Ezekre az állapotokra felhívjuk a debreceni pénzügyigazgatóság figyelmét, mert sok elégedetlenségnek vetne véget, hogyha sikerülne rendet teremteni a bélyegellátás terén.

— Kilátás a szén olcsóbbodására. Budapestről jelentik: A hazai széntermelésből már felesleg is mutatkozik. Illetékes tényezők remélik, hogy a szén ára olcsóbbodni fog.

— A Tisza hajózhatóságáért. Budapestről jelentik: Kijavítják a Tisza töltéseit és védőgátjait. Hajózhatóvá teszik a Tisza vizét és biztosítják a Duna hajózhatóságát is. A visszabályozásokra 453 ezer aranykoronát fordítanak.

— Hány zsidajuk van a cseheknek? A Tschische Korrespondenz szerint a cseh „republika” területén összesen 354.342 zsidó lakik, éspe dig: Csehországban 79.777, Morvaországban és Sziléziában 45.306, Felcsomagorországban 135.918 s a Ruténföldön 93.341.

— Vádirat Weltner Jakab ellen. Budapestről jelentik: Weltner Jakab elleni vádirat szombaton készen lesz. Az ügyészség felségvétség és lázadás bűntettével vádolja Weltner Jakabot. Az ügyészség eljárása széles keresztvén körökben kelt megnyugvást, miután már nagyon is gyökeret vertek azok a tendenciózus híresztelések, hogy a hazalopakodott „emigráns” előmádkozóinak politikai okokból elakarják tussolni az ügyét.

— Hadsereggyalázásért elítelt korcsmáros. Lőrincz Károly debreceni korcsmáros hadsereggyalázással vádoltan állott ma a törvényszék előtt. Miután bűnössége beigazolódott 2 és fél millió korona pénzbüntetésre ítélték.

TESTEDZÉS

NyTVE III.—DEAC III. 5:4 (0:2). A DEAC a második féldő elejéig 3:0 al vezet. Ekkor jön formába a NyTVE és három szép góllal és két 11-sel megyeri a játékot. A DEAC gólok között volt egy NyTVE üngöl és egy 11-es. A második féldőben határozottan kidomborodott a NyTVE fölény. A DEAC góljait Gottenhuber és Kohajda lötte. Később Gottenhuberi a bíró kiállította. Bíró Földes.

A DVSC—DKASE serlegmérkőzése. A DVSC és a DKASE augusztus 10-én, vasárnap délután fél 6 órakor serlegmérkőzést játszik a Diószegi-uti vasutas sporttelepen. Az értékes, szép serleg megtekinthető Sándor Ármir kirakatában.

Uj szerelmek a bajnoki mérkőzésnél. A kerületi tanács elhatározta, hogy a jövőben új rendszer szerint fogják a bajnoki mérkőzéseket lebonyolítani. Ugyanis a közös haszon, illetve a közös nyereség rendszerét honosította meg a kerületi tanács. A nyíregyházi egyesületek ugyan tiltakoztak az új rend meghonosítása ellen, azonban a kerületi tanács nagy többséggel elfogadta a fenti rendszer behozatalát. Az új rendszer a jövő szezonban életbe fog lépni.

Felemlíték a bírói díjakat. A futballbírák tiszteletdíját a kerületi tanács felemlíté. Még pedig helybeli első osztályú mérkőzés díját 80 ezer, az ifjúsági és szövetségi díjakat 25 ezer, a határbíró díját 10 ezer K-ra. Vidéki elsőosztályú mérkőzések díja II. osztályú vasutijegy, 200 ezer korona napidíj, félnapra 100 ezer korona. Vidéki második osztályú mérkőzés díja, ugyancsak egy II. osztályú vasuti jegy, 140 ezer korona napidíj, félnapra 80 ezer korona. Fontos határozata a kerületi tanácsnak még az is, hogy a bírói díjakat az egyes egyesületek a mérkőzés előtt kötelesek a kerületi pénztárba befizetni, ahonnan azt az egyes bírák a mérkőzést követő napon fogják kézhez kapni.

URANIA

Péntek—Szombat — Augusztus 8-9-én
KARENIN ANNA
Tolsztoj drámája 7 felv. Lya Marával
VILÁGVÁROSI ÉJSZAKÁK
Dráma 5 felvonásban — Várkonyival.

Vasárnap, augusztus 10-én Harry Piel szenzációs
ASZELTÜNTÁZ
(Ketten egy ellen) — Kalandorfilm 6 felvonás

Hétfő—Kedd, aug. 11-12-én ált. közönségtől
LADY HAMILTON
Napoleoni idők története 2. r., 12 felv. egyszerre
Liane Hald, Werner Krausz, Conrad Veidt játékaival

VIGSZINHÁZ MOZGÓ

Péntek — Szombat — Vasárnap — aug. 8-9-10
A legszebb francia Pathé-film. Páris szenzációs
KOVANKO
A szorolom Istennője. Turgenyev regénye 7 felv.
Főszereplők az Atlantisz és Titkok háza szereplői

Hétfő—Kedd — Augusztus 11-12-én
Az évad legszebb filmje — csak felülvételnek
ELVARÁZSOLT LÉLEK
Egy bűnös éjszaka története 6 felvonásban

APOLLO

Vasárnap, augusztus 10-én Heidelbergi diák-
élet vídám életkép 6 felvonásban.
Jóni J'ACCUSHI Severio Murs játékaival.

LAPELÁRUSÍTÁSRA

FELVESZ A KIADÓHIVATAL RIK-
KANCSÓKAT FIXFIZETÉSSEL ÉS
JUTALEKKAL.

Jelentkezni lehet a Hajdúföld kiadóhivatalában
:: délelőtt 8-1-ig és délután 3-6 óráig ::

SZIVACCSOK

LEVANTE ÉS CIMOCCA FAJTÁK FÜRDÉSHEZ ÉS
GYÓGYKEZELÉSHEZ VÁLTOZATOS NAGYSÁGBAN

KONTSEK GÉZA, DEBRECEN, KOSSUTH-U. 15

SZÍNHÁZ

Latabár Kálmán halála. Budapest-ről jelentik: A magyar színművészetnek súlyos gyászja van. Hetvenéves korában meghalt Latabár Kálmán, a hírneves színművész. Az előnytt nevezetes színészcsaládból származott. Latabár Endréné, a magyar színművészet egyik legjelesebb műtörőjének s a legelső közhírház igazgatójának volt a fia. Művészi pályafutását Miskolcon kezdte, majd Debrecenbe került Krecsányihoz, végül Paulay Pestre szerződött a Nemzeti Színházhoz. Huszonhét évig volt a Nemzeti Színház tagja, majd a Várszínház gondnoka lett. Az előnytt színművészt fia, Latabár Árpád, a Király Színház tehetősebb tagja és unokái, Latabár Karoly, az Operett Színház és Latabár Árpád, a Várszínház művészei gyászolják. A legjelesebb Latabár Kálmán temetése pénteken délután lesz Budapesten, a farkasróni református temetőben, a főváros által adományozott díszsírhelyre.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0069.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizakurzusokról

Dollár 76800—77380, angol font 342000—346000, hollandi forint 29670—29920, francia frank 4209—4239 svájci frank 14490—14635, cseh korona 2248—2277, olasz 346—349, litva 3379—3416, dinár 945—951, osztrák korona 10920—10980 fillér Napoleon arany — pénz.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 1100. Árak: könnyű 24000—25000, közép 26—26500, nehéz 28000 ezer A vásár élenk volt.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vetele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenédével szemben).

Házvevők

figyelmébe!!

Ritka alkalmi vétel kedvező fizetési feltétellel

Széchenyi ut 21, István-ut 26-28. sz. ház

Teljes komforttal bíró 3 szoba, fürdőszoba stb. uri lakással — azonnal beköltözhető. 5500 négyszögöl telekkel, 1000 darab gyümölcsfával, 1000 négyszögöl parkkal, 12 különálló gazdasági épülettel eladó. Bővebb felvilágosítás a tulajdonosnál vagy a Hajdúföld kiadójában.

**Vágja ki!
Tegye el!
Őrizze meg!**

Ha ezt a hirdetést felmutatja

15%

kedvezményben részesül!

A Hajdusági Férfiruha Áruházban

ahol dus választékban kaphatók tavaszi férfi-és fiu felöltők, öltönyök a legújabb divat szerint

**Sportnadrágok
Csinos nadrágok
Gyermekruhák**

Mértékutáni rendelésekre dus választék divatos ujdonságokban

Piac-u. 67.

Hajdusági Ruha-áruház.



Tisztviselők árkedvezményben!

APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 2500 koronáért, amelyet felad a „Debrecen,” „Debreceni Független Ujság,” „Egyetértés,” „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hirlap” kiadóhivatalában. **5 ujságban jelenik meg** a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

Levelezés

„Kár volt a tavaszér” levele van Bizalmas-tól. Kérem átvenni. 1

Lakás

Ingyen lakhat, ha elcsereéli modern négyszobás lakását nagyon szép háromszobás lakással. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 190

Budapesten, az Aréna-uton levő kétszobás konyhás, földszintes lakásomat elcserelem debreceni háromszobás, konyhás szerény lakással. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 1471

Ficsorélném egy szoba, konyha, speizből alto lakásomat hasonlóval, vagy nagyobbjal, Jozsef kir. herceg-utca 62. 776

Logfogalmasság helyen üzlethelyiség kiadó. Érikezni Erzsébet-utca 50, háztulajdonosnál. 1933

Nagy üzlet, vagy kisebbre felosztva és lakás kiadó, Péterfia-u. 56. 1638

Főtéri üzlethelyiséget adok annak, ki az építési költségekhez hozzájárul. Értékezhetsi Hunyadi-u. 15. 1639

Egy utcai butorozott szoba kiadó József kir. herceg-utca 17, augusztus 15 ére. 1614

Egy utcai butorozott szoba egy magános ismeretlen fiatal embernek kiadó Hatvan-utca 74. 792

Elcserelem egy szoba, félkonyhás lakásomat hasonlóval, vagy házmesteri lakással. Rácz Istvánné, Vendég-utca 36. szám. 785

Szoba, konyhás lakásom elcserelem hasonlóval. Disznótartás! Percses-utca 14. Hajdu. 1647

Csokonai-utcán 3 szobás lakás fürdőszobával, jutányosan, sürgősen eladó. Hook iroda Szent Anna-u. 4. 1644

Butorozott szoba, szép utcai, különbejárattal, 2 személyre kiadó. Timár-u. 5. 2078

Különbejárattal szobát aug. 15-re keresünk butorral vagy butor nélkül Szent Anna-utca közepén. Cim: Szent Anna u. 31. Házipar. 2641

2 szobás, konyhás lakás elegáns berendezéssel, teljes konyhai felszereléssel, ser-vizekkel, különféle edényekkel, stb. (mellette nyelviség) elutasítás miatt egészben azonnal átadok. Cim a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 46

Rendelőnek vagy irodának is alkalmas egy szoba, előszoba butorozva, vagy anélkül kiadó. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 45

Modern négyszobás lakás minden komforttal kiadó. Csinos kétszobás lakásom elcserelem kisebb központtal. Ügynök-segi iroda, Hajo-utca 16 sz. 18

Havi 25—30 aranykoronát fizetek egy szoba, konyhás lakásért, lehet kertben is. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 4

Elcserelem egy szoba, konyha, speizből alto lakásomat. Bőszörményi-ut 20. 13

Ajánlat

Ha nincsen pénze és szüksége van vászon, zefir, kanavasz, férfi és női fehéremű, szövet, bélésáru, harisnya, zokni-ra, ugy keresse fel Kaisert, Piac utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. 371

Harisnyafeljelés legolcsóbban, legjobb anyag-ból Schwarcz zsinorgyarban. Piac-u. 32. 1275

Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapo-utca 88. szám. 485

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése. Csapo utca 88. 486

Carbolinum kapható egész hordó vételnél kg.-kent 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-kent 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

Lioner Béla fényképezési műterme állan-dóan nyitva, vasár- és ünnepnapo-kon is. 480

Iszadás ellen „Antisanol”. Hatásban biztos, használatban kellemes. Angyal gyógy-szertár készítménye. 782

Klinger József címfestő Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12—10. Vállal modern cím áblafestést, mázolás-t. Jutányos árak, pontos kiszolgálás 519

Portland cement kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507

Zománcos lemez edény olcsón beszerez-hető Bakos vaskereskedésében, Csapo-utca 88. 484

Iparosok! Szines munkásing 48 ezer K, zefir ing 50000 K, zefir ing 1 58300, lábravaló sárga 30000, lábravaló fehér 38000 K Révész áruházában, Csapo-utca 21.

Szandálok olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél Dégenfeld-tér, kenyérpia. 488

Bébi sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyér-piac 465

Maradék áruház Csapo utca 26, Legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kar-tonokban, vásznakban, kanavaszban, ken-dők óriási választékban. Tisztviselőknél árengedmény. 48g

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degen-feld-tér. 46g

Máthé János vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata. Elvállal víz-vezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakbeli javításokat. Kívánatra költő-vetések és tervek készíttetnek. Raktáron kutszivattyúk, angol closet és fürdőbe-berendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapo-utca 24. Telefon 3-21. 341

Művészi fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképész-nél készülnek, Piac-utca 43. 598

Redőnylemez és redőnyakatrészek raktáron Piroos Béla lakatosműhelyében. Péter-ta 32. 606

Szőnyegeket, függönyöket, különféle terítők pokrócokat, bőrvásznak, butoraszövetek grádiik stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyi-nél Debrecen, Kossuth-utca 19. 344

Vangor Antal épület- és butoraszatlos ké-szít és javít minden e szakmába vágó munkát mersekkelt ár mellett, Csapo-utca 9 603

Sérvykötőt, haskötőt, gummiharisnyát, ferde növesű gyermekeknek egyentartót, mű-lábat, mukezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Alföldi palota. 516

Kocsikenőcs, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakkaruk Weisz festék-üzletében, Hatvan-u. 8. 517

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Vár Janos fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kolégium mögött.) 471

Bőrkezttyűket, szőrméket, férfi és női ru-hákat fest minden színre, tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Libády kelmefestő Debrecen. Péterfia 4. 275

Csapó-u. 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482

Lengyel fest, tisztít legolcsóbban és leg-szebben férfi és női ruhákat. Csapo-u. 28 és 95 389

Festékek, lakkok, zománcok, küönleges szobapadlóakkok, karboinum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél Arany Janos utca 10, (Az udvarban.) 348

Rófós árak legolcsóbban csak Guttman Davidnál, Csapo-utca 99. 480

Idény előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó áron szerezhető be Erkö cipőáruházban. 505

Királybalzsam békebeli minőségben ismét kapható Grösz Nagy Ferenc gyógyszer-tárban 990

Keltő uri embert, vagy diákot és egy leánykat szeptember első-jétől teljes el-látásra elfogadok. Károly Ferenc Jozsef-ut 52. 2079

Használható és törött aranyért, ezüstért és díszesért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst, kőszert, test, alakítást és javítást feltűnő ócsa árban és pontosan esztergál. Weisz Mihály és Társa, Püspöki palota, Debrecen. 520

Tanár középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogad. Cím a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 515

Orvosi rendelésre haskótlók legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-utca 5. szám. 402

Elsőrangú kárpitos Szabó József, Varga-utca 1., Szent Anna-utca sarok. Kész hencserok raktáron. 5055

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 508

Két iskolás leányt teljes ellátásra elfogadok. Külön szoba, jó banásmód és felügyelet biztosítva. Virág-u. 15. 281

750 magyar hold feketehomok szeszyárral és 170 magyar holdas prima fekete föld tanyás birtok Szatmármegye magyar részén berbeadó. Erdősor 7., délutánonként. 2072

Éternit palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 510

Legjobb fűzők, haskótlók mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511

Irógépeket, varrógépeket jótállással javít Mechanikai műhely, Csapó-utca 39, az udvarban. 596

Új és használt kocsik raktáron, valamint javításokat, fényezéseket jutányosan vállal Gyulay kocsigyártó Hatvan-u. 34. 608

Villamos motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekeressel Elektrotechnikai vállalat Csapó-utca 19, udvarban. 597

Karton 2100, sárga vászon 15000, voál 24000, harisnya 9000, zokni 6000 Guttmann-nál Csapó-u. 99. 481

Puch kerékpárok, Dunlop, Delmagnummik kerékpáralkatrészek gyári raktárra és javítóműhelye, Monár Testvérek, Nagytemplomnál. 627

Figyelem! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rőfös posztó és kész férfi ruházletében vásárol. Mérték utáni szabóság. Degenfeld-tér 8. 346

Figyelem! Mielőtt haló, ebédlő, konyhabutorát beszerezne tekintse meg Bálint Sándor butoraktárát, Kossuth-u. 5. Gambrius átjáró. 1245

Parkettanyag, kerti garnitúrák, szekerek, kerek, lőcsők, agyak, szénagyűjtők, vetőgépek, acélek, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök allan-dóan raktáron Rahmer Sándornál Debrecen, Piac-utca 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar Rt. Pestszentlőrinci Parketgyár vezérképviselete. 376

Háló, ebédlők és mindenféle butorokat legolcsóbban Hau-ner Simonffy-u. 2/c. berhazi butorüzletben szerezheti be. 878

Hencserok, plüss, szövet, bőrvászon, divánok, afrikai lőszőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecenyi kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 1531

Hölgyeim! Gépszur keskeny és széles, endizés, plüssrózást, gombbehúzást Szilágyinál Széchenyi 1. 273

Szűcs munkákat jutányosan készít Altmann szűcs, Miklós-utca 22. 682

Keztyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debrecen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 680

Nem reklám. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenyárai elismertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefírekben. Hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 101. Ügyeje a kékre festett kirakatot. 687

Nagy kocsikartár. Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyárban. 715

Budapesti izraelita uri család elvállal teljes ellátásra és lakásra jó családból való leányt vagy fiút. Cím a Független Ujság kiadóhivatalában. 791

Betoncserép kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutyűrűk, valódi aszbe zipsala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyárában Debrecen, Kishegyési út 2. Kisállomás mellett. Telefon 807. sz. 705

Veszek butorokat, diványokat, madrácokat, szőrt, afrikot mindenkor. Széchenyi-u. 8. 1827

Vidéki tanulókat teljes ellátásra elfogad kisállomás közleleiben Bakk Béla, Csapó-utca 11., balra. 195

Irodahelyiséget ügyvédi irodában alkalmazni nyílnet Varga-u. 24. 258

Hunyadi utca 14. Megrendelésre finom öltöny másfél milliótól, facondij négyezer-től. Piskolty uri szabóüzletében. 720

Iskolás gyermekek teljes ellátásra elvállalok. Cím a kiadóban. 1646

Teljes ellátással felveszek intelligens felsőbb iskolai diákokat. Felvilágosítással szolgál a Közsékséglet áruház, Csapó-utca 9. 1924

A legolcsóbb és legfinomabb görög dinnyet Varga utca 9. szám alatt árulják. 1641

Modern köcsönkönyvtárban minden könyv újdonságok megkaphatók, Nyitva 10-1, 3-6-ig. Tagdíj 15,000, betét 25,000 K, mely a beiratkozás papjától érvényes. Piac 58. 2089

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra felvesz uri család, külön szobát, zongora használatot, esetleg oktatást ad Török Bálint utca 25. 2083

6 millió köcsönt adok kellő biztosítékkal, esetleg társulok. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában. 5

Háló, kemény és festett legolcsóbban kapható Hatvan-utca 63. 19

Poloskairást felelősséggel vállalok vidéken is. Poloskairtószer kapható Kossuth-utca 47. Nánássy. 3

Hasznos érdekes 450 holdas biharmegyei birtok 1925 októbertől, értekezni lehet Thury László ügyvéddel Debrecen, Kossuth utca 29. 17

Kerttulajdonos urak! Vadrózsák, riberek, gyümölcsfák beszemzését végzi keitész. Hortobágy utca 3. 2

Tengeri, korpá, lucerna, szénaszecskó, szalmaszecskó kapható Unio faterlep Is-potálytelep 1. 2082

Földbirtokra hosszabb lejáratú Dollárokölcsönt nyújtok. 1000 holdas birtok szeszyárral kiadó. Götsch Piac 38. 2084

Értékesítés. Uniszabóságomat és egyenruházati intézetemet Kossuth-utcaról áthelyezve Hunyadi-utca 14. alatti, a Royal kávéház oldalán a legmagasabb igényeket kielégítően unjonnan berendezve megnyitottam. Áramról meggyőződni, kirakatomat megtekinteni szíveskedjék. Tisztelettel Piskolty Péter. 2090

Priss gomolya kapható Péterfia-utca 9. sz. alatt. 2091

Kereslet

Tanulók, kovács, kerékgyártók, fényező felvételnek Neuländer kocsigyárban.

Lakatos tanulókat felvesz Piros Béla lakatosműhelye Péterfia 32. 1446 604

Sárgaréz hulladékokat vesz Piros Béla lakatosműhelye Péterfia-utca 32. 605

Egy szoba konyhás lakást keres magános nő. Leépést fizetek. Cím a Hajdúföld kiadóban. 262

Ólmet bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

Rongyot, mosottat, bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.

Posztóhulladékokat magas árban vásárolok, Libány, Debrecen. Péterfia 4. 724

Földet bére keresek 100-200 holdig. Kovács, Darabos-u. 17. 1628

Segédet felvételre keres Király István fűszerkereskedő. Komoly, idősebb urak ajánlatát kérem. 1627

Női varrodának egy nagy, szépen butorozott szobát bére keresek központban. Hajdúföld kiadóba kérem a címeiket. 2050

Perfekt könyvelő azonnali belépésre állást keres. Cím Független Ujság kiadóhivatalában. 790

Schimmy labda árusításra ügyes, élelmes asszonyok magas fizetéssel felvételnek Bethlen u. 76. Értekezni 11-12-ig. 764

Raktári munkások felvételnek Széchenyi-utca 22. 841

Kézi és tanulóanyagokat felvesz Lauer és Fülöp kalapszalón Rákóczi-u. 9. 772

Egy tanuló felvételnek Szilágyi fodrásznál, Csapó utca 1. 1906

Ápolónő, ki házidolgát is elvállal, felvételnek: Szőlősi tőzsdebe, püspöki palota. 793

Fehérnemű varrók felvételnek Széchenyi-utca 30. sz. Fehérnemű vállalatnál. 1925

Egy fiatal ügyességét keres Wassermann Sámuel cég, Nyiregyháza. 1926

Fényképezőgépet keresek megvételre. Szíves ajánlatokat a kiadóba kérek „Amateur” jellegre. 2068

Egy szolgát azonnali belépésre keresünk. Fodor, Szent Anna-u. 2. 47

Házvezető, Budapestre, idősebb urhoz, egyedül végződő háztartáshoz keresnek. Cím: Tiszántuliban. 32

Fekete pénztárcám elvesztettem. Pénz és igazolvány benne. Megtaláló a pénzt és tárcát megtarthatja, csak az igazolványt szolgálassa be: Szoboszlói-ut, sorompóval szembe, bolgárnak. 33

Tanuló fizetéssel felvételnek Springer könyv és papírkereskedésében. Főposta mellett. 34

Műhelyhelyiséget azonnalra, magas bérért keresek. Honvéd-u. 61., asztalosnál. 35

Radióvegyek, rokkantak napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Párisi és Schimmy labda árusításával. — Klein, Bethlen u. 76. Értekezhetni: d. u. fél 1-től fél 2-ig. 39

Vásárvasárnapra, aug. 10-11-re, ügyes, élelmes férfiak, asszonyok napi 50-100 ezer koronát kereshetnek Párisi és Schimmy labda árusításával. — Klein, Bethlen u. 76. Értekezhetni: délután 7-8 ig. 40

Jól bevezetett helyi és vidéki utazót keres Lindenteid, Degenfeld-tér 7. 20

Fűszerben teljesen jártas leányokat keres Lindenteid, Degenfeld-tér 7. 21

Kádár gyéként veszünk. — Áron Miksa, Kishegyési-ut 3. 6

Pincér tanuló felvételnek Albert Selvárosi entermeiben. 22

Cipészsegédek allanó munkára felvételnek Blauder, József kir. herceg-u. 35. 23

4 millió privat köcsönt és 400 kiltó tengerit bizt. síték mellett ózsi visszazfiesre sürgösen keresek. Cím az Egyetértés kiadóban. 7

Kápolnás utcai is-olához szolgát felveszünk. Lakást átadóknak, ben, Tudakozódni a hitközségi irodában. 8

Némot kisasszony kerestetik szept. 1-re a ura, 3 gyermek mellé. Irásbeli ajánlatok Klobuszky Gézané, Monostorpályi külsőudvarok. 2083

Munkásleányok és kifizetői jó fizetéssel felvételnek. Szilágyinál paplans, omokert, Sz. be Kálmán-utca 8. 37

Kiszolgálóleány italmerésbe azonnali belépésre felvételnek Révi, Hatvan-u. 76. 38

Ügyes fiú tanuló felvételnek — lakás, konyhával és cipővelással fűszer-, va-és bőrfűzetembe. Értekezhetni Reich Jenőnél, Hajdúörszörmény, Újvárosi-utca 41.

Eladás

Saját műhelyemben készült fényezett hálószoba, konyhaberendezés, kétszobás telepház eladó. Tanuló felvételnek. Lusztig asztalos, D.ák Ferenc u. 10. 602

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert — Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21 sz. a. 212

Eladó a Széchenyi út 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cseledőszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyzetgölg, gyümölcsösök, konyhai veteményessal és virágos kertet. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt. 253

Tisztyviselők érdekében 10.000 méter csodaszép voál, karton, rumburgyi vászon, de-lén, kelengye sifon kerül eladásra átlagos 21950 koronás alkalmi árban. Ker-tész Jenő, Piac u. 19. 863

Eladó a Csere szőlőben. Árokrt mellett 5 és fél katasztrális hold prima homok föld. Értekezni Csapó-utca 99. szám Bakócsynál. 1816

Eladó szőlő a Bodán, az első dűlön. 831 négyzetgölg, termelés, pajtával. Értekezni Csapó-u. 16., fényképezőnél. 1908

Egy magyar perzsa összekötő szőnyeg eladó, méret 120-210. Megtekinthető délután 3 és 5 óra között Kiss Gáborné, Burgundia 16. 1635

Rendkívül olcsón gyönyörű sapesztri közp-szőnyeg eladó. Cím a T. H. kiadóhivatalban. 1719

Egy nagy vendéglői jégsezkrény eladó. Értekezhetni Piac-utca 79, vendéglősnél. 777

Kerékpár, új gumikkal, kitűnő karban jutányosan eladó. Kossuth-u. 59. 2010

Csőplógép, magyar államvasutak gyártmánya, 600 mm. dobbal, jó karban, eladó Kötmalom-utca 5. sz., hátul. 1927

„Meteor” folytonzó kályha eladó vagy cserepályával elcserélhető Benkőnél, Könyök utca 10. 1928

Eladók mindenféle butorok, hencser, vas-ágyak, szekrények, székek, Hatvan-utca 34. 1929

12 mássa gabonaszalma, 3 mássa pelyva sürgösen eladó. Értekezni Csapó-kert, János-utca 27. Megtekinthető a huszár-laktanyával szemben. 2081

Két spaletáblás, befele nyíló ablak eladó. Csapó 83. 1643

Hárványlapok, mosóteknő, faágy, vaskályha eladó. Teleki-utca 44. 2077

9 katasztrális hold jól termő homoki föld sámsoni köves uton, közvetlen vámbázzal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegyes sírkövtár Piac-u. 58. 2066

Kijátszott, erős hangu prim hegedű eladó. Petőfi tér 12. Fodrászüzlet. 2063

Harisnyakötőgépek eladók Ugyanott kabát kötégek megvételre kerestetnek. Kötőszem, Hajdúörszörmény. 2071

Eladó Varga utca 14. sz. ház beköltözhető négyoszobás lakással. 2069

Eladó 1 irodai 9 fűskos íróasztal 800 ezer koronáért, 1 irodai egyszerű divány 700 ezer koronáért, 1 ruhaszekrény 950 ezer koronáért, 1 iratszékény 450 ezer koronáért, 1 könyves polc 80 ezer koronáért, 1 asztali villanylámpa 90 ezer koronáért, 1 eszirtott fali tűkör 800 ezer koronáért, 1 tizedes mássa súlyokkal 500 ezer koronáért, 2 vízhatlan ponyva 150 ezer koronáért, 1 fűrészbak fűrészzel 160 ezer koronáért, 2 pár kárpitos sragh 44 ezer koronáért, 2 kárpitos tábla 44 ezer koronáért, 3 stoor rud 60 ezer koronáért, 1 könyvszekrény íróasztalal kombinálva 2 millió 500 ezer koronáért. Piac-utca 44, ajtó 5. 2087

Zongora. Wirth gyártmányu, alig használt, terményért vagy pénzért eladó. Veres utca 23. 48

3 drb boroshordó kb. 35 hltr, jókarban levő eladó. Ugyanott egy jó családból való zsidó fiú teljes ellátással tanuló felvételnek. Cím a Független Ujság kiadóban. 49

Dugovits Titusz-utca 9 szám, modern ház, beköltözhető 3 szobával eladó. Hoch iroda Szentanna u. 4. 42

Üzlet fötőben, berendezéssel vagy anélkül eladó. Cím a Debrecen kiadóban. 43

Egy jó forgalmu süteő azonnal átadó. Cím a Tiszántuli Hirlap kiadóban. 44

Egy íróasztal és egy antik hétfűskos komótt eladó. Augusztia szanatórium, a gondnoknál. 2085

Veres szilva, pálinkafőzőre, eladó nagyobb mennyiségben dr Szabónál József kir. herceg-u. 30. 36

A hadházi vonalon a Boesky-kert állomástól 6 percnnyire, a Rákóczy-kertben 900 négyzetgölgös ház hely eladó. Szőlősné. 34

Vadászfegyver 16-os Lanchaster eladó. — Deak Ferenc u. 17. sz. 2086

Sötétkék kosztüm eladó. Hüvelyes-utca 10, emelet, udvari lakás. 9

Antik gardarobe szekrény, empire stíliu be-rakásokkal eladó. Hatvan u. 4. 25

Vízirtály. 1500 literes, faburkolattal, vas-sínekkel eladó. Hatvan-u. 4. 26

Kocsi, négyülős, scharabau, könnyű, fi-nom kivitelben eladó Hatvan-utca 4. 27

Gyártélepek alkalmas 935 négyzetgölg bel-terület eladó. Hatvan-u. 4. 28

Master-utca 25. sz. ház nagy telekkel eladó. Hatvan-u. 4. 29

Négyoszobás, fűrdőszobás, beköltözhető osz-ladi ház eladó. Cím Egyetértés kiadó-jában. 10

Eladó 1 ebédlőszőnyeg 3x4 nagyságban, ebédlő- és hálócsillárok. Vár u. 7. 30

Boczonádi kaptárok, terményláda, hosszú mángorló eladók, Simonyi-ut 11. 11

Keveset használt Continental írógép eladó. Simonyi-ut 11. 12

Boros hordók 100-800 literig és kápo-sztás hordó, szoffát ászokfák eladók, Hatvan-u. 9. 31

Fekete föld, Kishegyési uton, eladó. Értekezhetni Várady jegyzőnél, városi árva-szék. 13

Központban faraktár felszereléssel eladó, esetleg berbeadó. Bövebbet Péterfia utca 52. szám. 14

Vendéglő lakással, fűtővonalon családi okot miatt eladó. Cím az Egyetértés kiadó-ban. 15

ŐSZI ÉS TÉLI DIVATLAPOK

FÉRFI DIVATLAP

Elite,
Janó, Stár,
Smart, Grande
Revue, Astra, Costum
Tailleur, La Prochaine Saison,
Wiener Chic, Dameu Schneider,
Legújabb Divat, Record és az
összes angol és francia di-
vatlap különlegességei
kézi munka la-
pokkapa-
tók:

CSÁTHY FERENC R. TÁRS.
EGYETEMI KÖNYVERESKEDÉSÉBEN.